○ 面孔

火车司机刘维: 记录铁路工作者的另一面

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

株洲机务段火车司机刘维是株洲 铁路系统的"网红"司机,坐拥近30万 粉丝,他的视频作品展示了火车司机 严谨认真工作的日常,以及火车司机 下班后欢快搞笑的另一面。

视频里,刘维或和同事穿着蓝色 的制服,在镜头前吹拉弹唱,好不欢 乐;或在高考结束后,详细地介绍和铁 路相关的专业。

2013年从湖南铁道职业技术学 院毕业后,刘维应聘进入株洲机务段, 成了一名吊车司机。他说:"我学的是 动车组专业,以为会开着炫酷的动车, 没想到成为了一名吊车司机。"

落差是有的,但在工作了一段时 间后,他沉下心来,懂得每一个工种都 是有意义的。

刘维介绍,株洲是特等集散中心, 通过火车运输的货物,运到株洲后进 行集散,将车厢重新打散、重新编组, 再由货运司机开往全国各地。作为一 名吊车司机,刘维的工作就是对这些 车厢进行重新打散、重新编组。

刘维的工作时间安排是"白夜休 休",即一个白班加一个夜班,再休息 两天。上夜班时,他需要和另一名副 司机在狭窄的火车头里待上一整夜。 这样的工作,单调枯燥。

工作之余,刘维喜欢摄影,来舒缓 工作压力。受到自己喜欢的民航博主 启发,去年4月,刘维决定拍摄一些有 趣的短视频,向大家展示铁路司机这 个职业。

做自己热爱的事情,是不知疲倦 的。休息时间,刘维一股脑地钻进了 视频拍摄的学习当中,自学了运镜、调 色、剪辑。株洲机务段的新老同事,都 成了他短视频里的主角,他说:"我向 大家展示了铁路工作者的多面形象, 同事们都愿意和我一起拍,我做起来 非常有成就感。"



◀扫码观看火

部门: 市市场监督管理局 编号: 37126

澎湃恒温游泳馆为何会员卡不能挂

上个月在株洲澎湃恒温游泳馆办理

了一张400元20次的会员卡,目前

只使用了5次,今天想去游泳,发

现会员卡找不到,我马上致电澎湃

恒温游泳馆前台, 前台回复: 遗失

会员卡不能挂失和补办, 游泳只能

凭卡。也就是说,要继续游泳还得

重新缴费办卡。在办理会员卡的时

候,工作人员仅让我签字,并未告

知遗失不能补办和挂失。请相关部

时间: 2022-07-24 11:55



し 提问

件 株洲发布

輪爛发売 7-25 来自一加9 | 哈苏影像 已编辑

说起醴陵, 你会想到她的哪些"闺名"。千年古邑? 中国瓷都?湘赣门户?山水洲城?还是经济百强? #网媒株萍行, 共书湘赣情#, 第一站我们走进五彩 醴陵。#株洲身边事#



发现

Ż 株洲身边事 [™]

#株洲身边事#♥♥如果你哪天累了不开心了,厌倦 了城市里的生活,可以来株洲炎陵青石岗村看看, 感受下这里山间的风、清澈的水,看看日落看看星









○ 心情物语 ------

门帮助协调处理。

最好的人生状态,就是不管你多少 岁,有多少财富,你依旧坚持和努力, 活成你最喜欢的样子。

——选自网友"冬梅"的朋友圈

○ 朋友圏 -----

暑期游玩 安全大于天



▲视频截图。

正值三伏天,一些市民不听劝告 去湘江里野泳纳凉,以致近日出现多 起野泳者遇险事故,其中遇险者不乏 一些学生。

每年的暑假期间,湘江株洲段时 常发生野泳者溺亡事故,相关部门也 及时发布安全警示,即便如此,依然 没能阻止一些市民下河游泳。在湘 江上,尽管有义务救援队巡逻,但毕 竟力量有限,野泳者一旦出现险情, 很难保证万无一失。其实,近期许多 游泳馆和水上乐园都推出了优惠团 购,价格比较实惠,市民朋友想游泳 纳凉,还是去正规场所更靠谱。

网友们注意到,为了阻止学生擅 自下河游泳,不少地方采取了新举 措。近日,四川宜宾市发布公告称: 群众随手拍学生野泳可获奖金,涉事 中小学生取消评优。有网友就表示: 这种方法好,建议推广。

暑期游玩,安全大于天。除了野 泳,市民朋友无论去哪里玩、玩什么 项目,都应该将安全放在首要位置。

7月23日,某商家准备在钢琴广 场举行大型无人机表演,参观市民蜂 拥而至,周边道路拥堵异常,甚至严 重影响了旁边中心医院的正常运转, 最后活动被"叫停"。活动取消尽管 让不少市民失望,但是也保障了市民 的安全。昨晚,在做好充分安全准备 后,一场无人机的视觉盛宴顺利上 演,也算弥补了市民心中的遗憾。

早些时候,网友们还关注到:7月 22日,天津蓟州区九山顶景区,一游 客玩"步步惊心"时从高空坠落,不治 身亡;湖北恩施地心谷景区,一男孩 从网红吊桥掉下山谷,腰椎、胸椎骨 折,头皮裂伤。一天两起事故,一死 一伤,这个教训不可谓不深刻。

点赞 -----



#烈日下的坚守# 当前持续的高温 天气正值水稻灌溉需求高峰期,株 洲市酒埠江灌区的水利人头顶烈 日、战高温、斗酷暑,以确保灌区的 52万亩水稻得到充分的灌溉。





2022′ 株洲晚报金秋助学

主办单位:株洲晚报 协办单位:市烟草局(公司) 天元区幸福教育基金会 株洲晚报志愿者联合会

冒着暑热坐了公交车又徒步,89岁的袁玉清为的是

我要捐助这个外婆带大的懂事女孩

畅好好学习,有出息后, 孝敬好带她长大的外

公益之路:许多年 以来,袁玉清一直在参 与助学,多次参加过晚 报金秋助学见面会,但 参与助学具体有多少 年,她自己也不记得 了。除了参加金秋助学 外,2020年开始,又参加 晚报志愿者联合会萤火 虫助学,资助一名肖姓 孩子每年1000元,今年 已经是第三年。



▲27日,袁玉清捐助学金,志愿者李咏梅为她开具收据。记者/郑炜青 摄

A5版金秋助学报道的编号为25号的女孩小畅, 的孩子一样,头几年,我一年给他两三千或三四千 "她是外婆陪她长大的,我也是从小由外婆带大 元,但这两年给得少些了,他说自己有助学金……" 的,这孩子虽然无父无母,但讲礼貌,又懂得尊 重老人,我很喜欢她,想资助她。"

袁奶奶家住田心,今年89岁了,眼睛好耳朵 好,腿脚也健,闲时还喜欢搞些创作。"我是坐公 交车过来的,从伤科医院下车后,走路到的报 社。我平常不打的,省一个算一个,但帮助家庭 困难的孩子读书,我还是舍得的。我每月有 6000多元退休金,身体好,我子女的家庭条件 都很好,我自己当个'月光族'也没关系,孩子们 读书是要紧的事……"

6年前,袁奶奶参加金秋助学资助过的一个刘

昨天上午,袁玉清来到晚报办公室,除了送 姓学子,医科大学临床专业,即将毕业。"这孩子表 上"萤火虫"助学金外,还想捐助本报7月26日 现蛮好,放假了就来看我,彬彬有礼,我将他当自己

> 袁奶奶自述,她是浏阳人,两个月大时,父 亲就去世,由外婆带大到10多岁,后来跟母亲 到了株洲继父家。16岁在长沙读初中时就当了 文艺兵,退役后到了湘潭工作,退休后迁到了株 洲定居。"女儿是特级教师,工作太忙了,我身体 好得很,完全可以自理,一个人住得很好。"

> 袁奶奶指定资助的小畅,今年高考成绩并 不理想,志愿是职业学院(专科)。袁奶奶说, "我资助孩子读书,并不是看她的成绩,主要是 看家庭条件,我想为她雪中送炭。"

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青)

母亲和哥哥均残疾 他是全家的希望

株洲晚报融媒体记者/成姣兰

贫困生档案

编号:028 姓名:小李 性别:男 毕业学校:渌口区三中

高考分数:375(物理类)

录取学校:湖南汽车工程职院 家庭情况:哥哥和母亲精神残疾,父亲打零工

记者走访纪实

这是一个偏远的山村,从渌口城区出发不 了,仍旧要当小孩养。 久,便是山路颠簸,一个半小时后,记者才到达

小李的家离城区远,这还不是什么问题。 主要问题是,家里有两位精神残疾患者需要照 顾,小李爸爸李铁山被绊住了脚,不能外出打 工,也让这个家庭的经济陷入持续的困窘

听说有客人要来,李铁山特意骑摩托车到 镇上买了一个西瓜,希望能给客人解暑,又怕乡 路蜿蜒复杂,就在路口等我们半天,这份真诚,

家。所有家具摆放在它应有的位置上,地面一 境。 尘不染。如果不是李铁山说出家中难处,估计 没人知道,这是一个男人操持的家。

因为家庭贫困,28年前,李铁山娶了有点精 子遗传了妻子的疾病,整日在外游荡,至今27岁 父亲肩上的担子。



▲小李和父亲李铁山。记者/成姣兰 摄

李铁山是木匠,按照建筑行业工资标准,一 个资深木匠,日工资可达400元,如果工地稳定, 收入上万元不成问题。然而,为了照顾家里的两 个病患,李铁山这辈子没有离开过小镇,只能在 周边打点零工,收入不高,勉强能够维持生计。

李铁山说,为了兼顾家中庄稼和工作,他经 常是天还未亮就要下地干活,天亮了就出门上

所幸的是,小儿子小李乖巧懂事,如今还考 上了大学。虽然成绩不理想,但李铁山已经很 与想象中不同的是,这是一个整洁有序的 满足了,他渴望小儿子能用知识改变家庭的困

> "以后家里重担都要递到他的肩上。"李铁 山望着小李,眼里充满希望。

小李也懂父亲的期望,成绩出来后,就一直 神残疾的妻子,生下一双儿子。不幸的是,大儿 在寻找合适的专业,希望能够学一技之长,接下

高考英语140分 她梦想做一名翻译

A05

株洲晚报融媒体记者/陈驰

贫困生档案 编号:029 姓名: 馨怡 性别:女

毕业学校:九方中学 高考分数:541分(历史类) 录取院校:湖南科技大学

家庭情况:父亲去世,母亲无固定工作, 家中三姐弟均在读书,家庭经济拮据。

记者走访纪实

7月中旬,初次与馨怡电话联系时,这 个腼腆的女孩,正在湘潭姑妈家,陪伴爷爷 奶奶。"需要我现在到报社来吗?"馨怡说, 为了接受记者采访的事,她生怕给别人添

这个17岁的女孩,性格有点内向,却有 着与年龄不符的成熟。再三确定不用急着 赶回来,才礼貌地挂断电话。

7月24日下午,我们驱车来到石峰区田 心片区,找到了馨怡家,她正在辅导双胞胎

"父亲去世后,家里重担全压到母亲肩 上。两个弟弟才12岁,正在读初一,成绩不 稳定,还要努力。"馨怡说,她想去打暑假 工,由于未满18岁,多次遭遇婉拒,只能在 家中辅导弟弟功课,平时做点家务活,让母 亲回家多休息。

馨怡说,到今年国庆节,她就满18岁 了,周末想去兼职。对于大学生活,馨怡有 着自己的设想和规划,她喜欢语言类专业, 高考英语考了140分的高分,她想深入学习 一门语言类学科,当一名翻译。

她说今年高考发挥欠佳,家庭条件不 允许复读,只能在大学期间努力,将来争取 考入湘潭大学读研。

记者手记

初次见面,与馨怡聊天时,这个女孩有 些拘谨,但只要谈到英语等学科,她小小的 眼神里神采奕奕。

这是个有梦想的女孩,生活的苦难没 有将她的梦想打碎。她有自己的目标,凭 借自己不怕苦、不怕累的坚韧性格定会催 动她去实现理想。

株洲晚报爱心热线电话:座机: 28829110; 手机: 13873320022(郑记者,微 信同号)。

捐赠银行账号: 开户单位: 株洲晚报志愿 者联合会;开户行:兴业银行株洲分行营 业部;开户账号:36808 01001 00395 969







